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Dj keleti kérdés,
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Az idei nyár legnagyobb szenzá­
ciójáról, a délen velünk szomszédos | 
török birodalom politikai átalakulásá­
ról azt lehetett hinni, hogy ime egy 
zsarnok állam pár nap alatt átvedlik 
alkotmányos nemzetté, minden vér­
ontás, baj, külső és belső veszekedé­
sek nélkül s igy megközelíti azokat 
az ideálokat, amik nagy jában a béke­
konferenciák alapját alkotják.

Ma í tár nem egészen ilyen szín­
ben látsz.k a dolog.

Sem ’lefelé, sem kifelé.
Kifelé . a nagyhatalmak nem bíz­

nak az uj-iörök rendszerben s nem 
akarják abbmhagyni a macedóniai 
reformokat. Az uj-török rendszer pe­
dig az eddigi zsarnok uralomnál is 
jobban gyűlöli az idegeneket, akik 
fegyveresen h,'.toltak be határaik közé. 
Ezzel szemben egy mai távirat azt 
jelenti hogy Oroszország nagyon 
pesszimisztikusan fogja föl a helyze­
tet, az uj-török régimétől nem vár 
megfelelő rendszerváltozást s védelmet 
a Balkán katolikusaival szemben. 
Bulgária pedig, amely az alkotmá- 
íyos Törökországnál utolsó reményét 

is elvesztette arra, hogy Macedóniát 
magához csatolhassa, fegyverkezik.

Befelé: a helyzetet semmi sem 
mutatja jobban, hogy az uj-török 
kormány, amelyet három nap előtt 
még nagy lelkesedéssel fogadott a 
forradalmi hangulat is, tegnap már 
beadta a lemondását: a népkegy hir­
telen ellenük fordult.

Ma nem lehetetlen, hogy az öröm­
mámornak egy államcsíny vet véget.

Vagy pedig belefullad egy ellen- 
forradalom vérözönébe s ebben az 
esetben a leginkább érdekelt Magyar- 
országnak és Ausztriának lesz ott a 
legnehezebb helyzete.

A bosnyák kérdés fölébredt az 
álmából, amelyben majd harminc év 
óta szendergett, mert kényszerítve 
volt rá.

Bármiként alakulnak is a török 
viszonyok, most már nem lehet ki­
térni e kérdés végleges megoldása 
alól, amit nemcsak a közvélemény 
sürget, hanem az államérdek is kö­
vetel.

Ma elvben is, jogilag is a török 
birodalomhoz tartozik. Mi csak kor­
mányozzuk s költjük rá a pénzt.

Ha Törökország parlamenti kor­

mányformája megmarad, Bosznia és 
Herczegovina nagyon furcsa helyzetbe 
jut. Mint török földnek, joga volna 
a török parlamentbe képviselőket kül­
deni, mint okkupáit tartomány ellen­
ben de facto abszolút módon kor- 
mányoztatik.

Ez a legújabb sütetü keleti kér­
dés most egészen oda állott arra a 
helyre, ahol meg kell oldani. Az ab­
szolút rendszerű kormányzat további 
fentartása a megszállott tartományok­
ban csak erősebben szítaná föl a 
gyűlölet parazsát, amely pedig soha 
sem aludt el teljesen.

Vasúti balesetbiztosítás.
Egy uj törvénytervezet.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter első munkatársával, Szterényi József 
államtitkárral törvénytervezetet készít e vas­
úti balesetbiztosításról. Hogy mennyire ha­
ladtak mar a törvény előkészítésében és 
milyennek kontemplálják, azt nem lehet 
tudni. Nyilvánosságra eddig csak annyi ke­
rült, hogy a vasúti balesetbiztosítás kötelező 
s a biztosítási díj nagyon csekély lesz. Az 
utasok fizetik a jegyváltásnál s a progresz- 
szió a vasúti kocsiosztályokhoz igazodik.

A tervezet statisztikája ezt a biztosítási 
reformot nemcsak humánusnak igazolja, ha­
nem jó üzletnek is. Akármilyen minimálisak 
lesznek is a biztosítási dijak, az évi jöve­
delem a legpesszimisztikusabb számítás sze­
rint is meg fogja közelíteni a húsz millió 
koronát. Ebből a hatalmas összegből nem­
csak a kárvallott utasok kárigényeit fedez­
heti, de fedezheti a katasztrófákkal kapcso­
latos kocsi- és uttestrongálások költségeit is. 
Jutna az összegből a biztosítási alapnak, a 
vasúti munkások és alkalmazottak baleset­
biztosító alapjának, s ebből a pénzből le­
hetne törleszteni a beruházási kölcsönt is. 
A korszakos törvénytervezetet, amelylyel 
ismét megelőzzük a külföldet, még az or­
szággyűlés össszeülé e előtt közzéteszi a 
kereskedelemügyi miniszter.

hogy Lits Gyula főispán Vihnye-fürdőre ér­
kezett. Az életerős öreg méltóságos ur 
szokásához híven a fiatal uriasszonyok tár­
saságát kereste, mert ott érezte magát leg­
jobban. A főispánt is kedvelik a hölgy 
társaságban, mert pompás társalgó hírében 
éli. Kellemes csevegésével, kitünően el tudja 
szórakoztatni a hölgyeket.

Lits Gyula főispán Vihnye-fürdőn, mind­
járt odaérkezése napján megismerkedett Po- 
lónyi Lajos fővárosi hivatalnok, a hires Po- 
lónyi Géza fiának ifjú feleségével, aki még 
csak egy esztendős asszony.

Nem tudni mi történt a szép menyecs­
ke és az öreg főispán között. Annyi azon­
ban tény — s ezt a fürdőn mindenki tudta 
— hogy a fiatal asszony táviratban kérette 
férjét Vihnyére. Polónyi Lajos meg is ér­
kezett, de ugyanakkor gyorsan csomagolt 
Hontmegye főispánja, aki hamarosan el­
hagyta a gyönyörű fürdőhelyet. Távozása 
előtt némi konfliktusa támadt az ottani szo­
cialista munkásokkal, akikről azt állította, 
hogy a cukrászdában meglopták őt. Mi­
után a szociálista deputáció tagjaival 
kölcsönösen összeszidták egymást, Lits 
Gyula vonatra ült anélkül, hogy Vihnyén 
találkozott volna Polónyi Lajossal.

A találkozásuk azonban nem maradt 
el; tegnap délután Budapesten a Rákosi-féle 
vívóteremben kardpárbajt vívtak a felek. A 
főispán fején és arcán súlyosan megsebe­
sült. A felek nem békültek ki. A párbajt a 
főváros előkelő köreiben nagy érdeklődéssel 
tárgyalják.

Egy párbaj története
Fiatal feleség — öreg főispán.

Röviden megírtuk volt, hogy a fővárosi 
Rákosi-féle vívóteremben Lits Gyula Hont­
megye öregedő főispánja kardpárbajt vívott 
Polónyi Géza volt igazságOgyminiszter ki­
sebbik fiival, Polónyi Lajossal.

Ennek a párbajnak érdekes és pikáns 
előzményei vannak, amelyek arról tesznek 
bizonyságot, hogy Hontmegye általánosan 
ismert népszerű, vidám kedélyű főispánja 
hatvanötéves kora dacára sem tartozik a 
nőgyüiölők közé.

Történt ugyanis az elmúlt hetekben,

A polgármester utazása.
A szervezeti szabályrendelet.

Uj városi kölcsönök.
A jövő hét folyamán Eder Ödön pol­

gármester több napi tartózkodásra a fővá­
rosba utazik. A polgármester utazása fontos 
városi ügyekkel van kapcsolatban. Első lá­
togatása a belügyminisztériumnak szól, ahol 
a kormányhatósági jóváhagyás végett fel­
küldött uj szervezeti szabályrendeletünk el­
intézését fogja megsürgetni. Az uj szerve­
zet keretében intéződött el a tisztviselők fize­
tésrendezése, mely csak akkor lép életbe, ha 
már a jóváhagyás megtörtént.

Természetesen a tisztviselők sóvárogva 
várják a jóváhagyást, mely anyagi helyze­
tük jóra fordulását hozza magával. Ugyan­
csak a fővárosi útjában elintézteti a polgár­
mester az erdei gazdálkodásról hozott sza­
bályrendeletet.

Éder Ödön polgármester budapesti tar­
tózkodása alatt megindítja a tárgyalásokat 
az uj városi kölcsön ügyében.

A törvényhatóság elhatározták, hogy 
Kassa szenvedő hátralékainak rendezésére 
400000 koronás uj kölcsönt vesz fel. Ennek 
a kölcsönnek a megszerzése szintén egyik 
feladata lesz a fővárosba utazó polgár­
mesternek.
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H I REK.
Betörők szabadlábon.

Ismeretlen tettesek. —
A Kassán elkövetett vakmerő betörések 

hősei egyelőre élvezik a szabadságot. Hogy 
meddig tart majd a határozatlan idejű 
egyelőre, ilyen merész jóslatokba nem bo­
csátkozunk. Ha a szerencse csillaga ked­
vez, talán ma, talán holnap a betörők nyo­
mára bukkan rendőrségünk, de azt sem 
tartjuk kizárt eshetőségnek, hogy a tettesek 
végleg kibújnak az igazságszolgáltatás keze 
alól. Már most ugyebár, az következik, 
hogy mi alaposan kimutassuk rendőrségünk 
tehetetlenségét és bokros szidalmakkal illessük 
a nyomozó közegeket.

Hát igaz, ez volna a könnyebb feladat, 
mi azonban a meddő sopánkodásnál előbbre 
valónak tartjuk, az állapot bibijének feltárá­
sát. A bibi ott rejlik, hogy a rendőrség bűn­
ügyi osztálya túl van halmozva munkával, 
személyzete elégtelen a nyomozás pontos és . 
kimerítő feladatának teljesítésére.

A jelenlegi létszám pusztán csak a 
rendőri nyomozás megejtósére is kevés, ho- | 
lőtt az a helyzet, hogy nekik kell minden 
csip-csup ügyben, ügyészi felhívásra kihall­
gatásokat és vizsgálatot végezni. Az uj bűn­
vádi perrendtartás nagyon megszaporitotta a j 
bűnügyi osztály munkáját, s igy legjobb 
akarattal sem képes mai szervezetében nagy 
feladatának jól megfelelni.

A helyzet szanálása csak úgy képzel­
hető el, ha a bűnügyi osztályt ketté választ­
ják. Személyzet szaporítás mellett, ez elér­
hető. És akkor az egyik rész végzi a ki­
hallgatásokat, vezeti az ügyészség által 
elrendelt előzetes vizsgálatot, a másik rész : 
pedig pusztán az előforduló bűnesetek gyors j 
kinvomozását tekinti feladatának.

— Benczúr Géza nagybeteg. Kassa 
város tiszti főügyésze Benczúr Géza, mint 
részvéttel értesülünk, nagybeteg. Már hóna­
pok óta erős energiával küzködik betegsége 
ellen, mely most ágyba döntötte. Családja 
és nagyszámú tisztelői mély aggodalommal 
állják körül a súlyos betegségben szenvedő 
főügyész kórágyát.

— Értékes ingóságok védelme. A 
mind sűrűbben ismétlődő kassai betörések a 
kassai közönséget komoly és céltudatos vé­
dekezésre indították. Ma úgy áll a helyzet, 
hogy saját lakásén senki sem tudhatja 
biztos és védett helyen értékes ingóságait.
A házi használatra berendezett vasszekré­
nyeken játszi könnyedséggel keresztül tör a 
betörő nagy raffinériával szerkesztett, kitűnő 
műszere, mely pillanatok gyorsasága alatt 
kifúrja a vasszekrények falát. Ilyen körül­
mények között a kassai közönségnek igény- | 
be kell venni a világvárosokban annyira 
kedvelt és védekezésre pompásan bevált 
Safe-deposit-ot. Ezek a betörés és tűz ellen 
ideálisan védett páncél szobák, melyekkel 
lapunk hirdetési rovatában olvasható két 
kassai pénzintézet rendelkezik, igazan mini­
mális dijak ellenében komoly és aggodal­
mas gondtól mentik meg az értékes ingó­
ságait féltő közönséget. Családi ékszerek, 
értékpapírok jelentőséggel biró okmányok, 
fontos üzleti szerződések, féltve őrzött 
üzleti iratok, továbbá ezüst, arany esz­
közök, drágakövek, szóval mindaz, 
melynek megőrzése az illetők vagyoni 
érdekét jelenti, a páncél szobákban elhelye­
zett safe-rekeszekben elhelyezhetők. Nem 
tudjuk eléggé ajánlani a közönségnek a 
védekezés ezen módját. A kassai betörések 
hatása alatt eavébként a közönség a páncél 
szobák jelentőségét és üdvös hasznát fel­
fogta, nagy számban bérli a páncél reke­
szeket. Bérelni még mindig lehet, mert a 
páncél szobák úgy vannak berendezve, hogy 
még nagy számú bérlőt befogadhatnak. A 
bérletre vonatkozólag lapunk hirdetési rovata

nyújt felvilágosítást, részletes megtekintésre : 
pedig mindkét páncél szobával rendelkező i 
intézet a közönség szolgálatára áll.

— Veszedelmes beretválkozás. Egy 
ügyetlen kezű borbélysegéd tegnap kis híja, 
hogy beretválás alatt a halálba nem küldött 
egy fiatal gyermeket. Pandák Jenő 13 éves 
fiú nyiratkozás végett ellátogatott Schvarcz 
Lajos borbély főutcai üzletébe. A fiút a 
borbély József nevű segédje előbb meg- 
nyirta, majd mikor beretválta, a borotvával 
úgy a nyakába szaladt, hogy a fiun 7 mil­
liméter mélységű és 5 centiméter hosszú ; 
sebet ejtett. Csak egy hajszálnyi távolságon 
múlott, hogy a borbélysegéd át nem 
vágta Pandák Jenő nyakán az ütőereket, 
s ennek a merő véletlennek köszönheti 
a súlyosan sérült fiú életben maradását. A 
borbélysegéd ellen, akinek a kezébe borotva 
helyett, inkább mészárostagló való, a rend­
őrség megindította a bűnvádi eljárást. Re- : 
méljük, hogy példás büntetésben lesz része.

— Árvíz kánikulában. A legöregebb 
emberek is alig emlékeznek hasonló árvízre 
a kánikula derekán, mint amely az elmúlt 
hét folyamán volt észlelhető a Tisza s 
Bodrog összefolyásánál. Az Ugocsa, Szat- 
már és Mármarosmegvei nagy esőzések a 
Tisza, Bodrog, és Szamos felső folyásait 
hirtelen megdagasztották s a három hatal­
mas vízmedence árvizei egyszerre értek 
Tokaj alá a múlt hó 29-én 550 cm. magas 
vízállást eredményezve A bodrogközi rétek" 
viz alá kerültek nem csekély rémületére a 
gazdáknak, a kiknek legnagyobb részé 
még nem hordta be a szénát. Az arviz 
oly hirtelenséggel nőtt, hogy egyik-má­
sik gazdának igája még száraz lábbal ért 
át a retre, mire vissza akart térni, már el­
állta útját az ár. Legtöbb veszteség érte a 
timári kisgazdákat, akik gróf VVolkenstein 
Ozvald rétjét bérelik, ezeknek teljes évi ter­
mésük viz alá került. A hirtelen jött nagy j 
vizárnak oly alacsony hőfoka volt, hogy a 
tokaji sportünnepély rendezősége kénytelen 
volt az uszóversenyt elhalasztani s ezzel 
együtt elhalásztatok a többi verseny is.

— A takarmányhiány enyhítése. A 
legutóbbi minisztertanács a földmivelésügyi 
miniszternek az általa kért tágkörü felhatal­
mazást megadta s ebben a keretben a súly­
pont a vidéki gazdasági egyesületekre he­
lyeztetik, melyek a magyar királyi állatte­
nyésztési felügyelőkkel és a törvényhatósá­
gokkal együttesen fognak eljárni. A minisz­
tertanács határozatából kifolyólag a pénz­
ügyminiszter mielőbb intézkedni fog, hogy 
a mezőgazdasági szeszfőzdékből származó 
mosléknak általában kívánatos szabadabb 
forgalmát lehetővé tegye, a kereskedelem­
ügyi miniszter pedig szálas és mindennemű 
erőtakarmányok vasúti szállítása tekinteté­
ben a legmesszebbmenő engedményeket 
teszi.

Az idei nagy hadgyakorlatok. A 
nagygyakorlatok ő felsége jelenlétében szep­
tember 15-től 18 áig bezárólag Nyugatmagyar- 
országon fognak lefolyni. A vezetést 6 felsége 
utasításai alapján Ferenc Ferdinánd főher­
ceg, lovassági tábornok intézi. A nagygya­
korlaton a budapesti 4., a pozsonyi 5. és a 

I zágrábi 13. hadtest csapatai, valamint a m. 
kir. honvédség több hadosztálya fog részt 
venni. Ő felsége hadiszállása Veszprémben 
lesz, ahova a király szeptember 14-én érke­
zik meg. A nagygyakorlat vezetőségének 
szállása Hajmáskéren lesz. Itt fog lakni 
Ferenc Ferdinánd főherceg, Károly Ferenc 
József főherceg 7. sz. dragonyos ezredbeli 
főhadnagygyal; továbbá a vezérkar főnöke, 
hötzendorfi Conrad Ferenc altábornagy.

— Üzérkedés hamis képekkel. Az 
Országos Magyar Képzőművészeti Társulat 
az ország minden részéből hozzá érkező 
panaszok nyomán a sajtó utján közölte a 
nagyközönséggel, hogy bizonyos egyének, 
akik a társulat igazgatójának és tiiztviselői-
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nek adják ki magukat, a társulat cégére 
alatt hamis képekkel és silány művészieden 
alkotásokkal üzérkednek. Legújabban Cson- 
grád vármegyéből érkeznek tömegesen a 
panaszok, amelyek legnagyobb részt egy 
Füredi Károly nevű egyén ellen irányulnak.
Az illető, mint a társulat képviselője, sorra 
járja a megye birtokosait és annak nevében 
közönséges, silány munkákat ad ei a hiszé­
keny embereknek. A társulat vezetősége 
ezért ezen a módon ismételten felhívja a 
közönség figyelmét a képekkel való üzér ;e- 
désekre s kijelenti, hogy Füredi Károly ser 
igazgatója, sem semminemű más alkalma­
zottja sohasem volt s igy jogtalanul bito­
rolja ezeket a címeket. Egyébként a társu­
lat műtárgyaknak az eladásával kolportázs 
utján soha nem foglalkozott és nem is fog­
lalkozik. Az üzérkedők ellen egyébként ha­
ladéktalanul megteszi a bűnvádi feljelentést.

— Hlinka vallásalapitása’ A prágai 
Csasz cimü folyóiratnak jelentik, hogv a 
szegedi államfogházban tartózkodó Hlinka 
András számtalan levelet és számos alaira- • 
sál ellátott iveket kap a Felvidék egyes me­
lyeiről, melyekben arra szólítjuk föl, hogy 
uj vallásfelekezetet alapítson. A Felvidéken 
gyűlések is voltak, még pedig néhány pán­
szláv pap részvételével, kik az angikánus 
egyházéhoz hasonló formában akarnak a 
katolikus vallást átalakítani. Hlinkát ártják 
legalkalmasabbnak a reformátor! terepre. 
Hlinkának még nem volt módjában a terv 
felől nyilatkoznia, bár a Csasz szerint Hun­
ka bizalmas barátai nem tartják lehetetlen­
nek a merész terv megvalósításé:.

A főkapitány szabadságon. I áczy 
József rendőrfőkapitány, ma kezdte meg b 
hétre terjedő szabadságidejét Tavolléte alait 
a rendőrség főnöke Mihalik Béla tb. főka­
pitány.

Dinnye-tolvaj csavargók. A rend­
őrség tegnap dinnyelopás miatt letartóztatta 
Buczkó István, Bendik István és rio'tmann 
János csavargókat. A zülött suhancok, az 
Erzséttéri dinnyesátrak és bódék szelén a 
kövezetei felbontották s az igy keletkezett 
nyilason az éj leple alatt lopták ki a 
dinnyéket. Az Erzsébettéri rendőr tegna"> 
lopás közben fogta el a tolvaj fiukat, akii- 
ellen most a bűnvádi eljárás megindult.

= Betörés elleni védekezés. Minthogy 
nap-nap után Kassa városában újabb és 
újabb betörések fordulnak elő, mely betö­
réseket a rendőrség megakadályozni nem 
tud, azért a Triesti Általános Biztosító 
Társaság Kassai föiigynöksége (Kassa, Fő­
utca 18. szám) elhatározta, hogy a betöré­
sek következtében a lakosság kárt ne szén 
vedjen, nagyon olcsó díjfizetés mellett Kassa 
város lakosságát ezen veszély ellen meg 
védi. A biztosított feleknek a betörésekből 
eredő összes károkat, úgyszintén a megron­
gálás! károkat is megtéríti a Trieszti Altala­
nos Biztositó Társaság. — A biztosítani 
óhajtó felek a lap mai szamához mellékelve 
levő levelező-lapot vegyék igénybe.

Tolvaj cselédlány. Juhász Mária 
13 éves cseléd, Kolozs Barnánénál állott 
szolgálatban. Tegnap este asszonyától meg­
szökött, s magával vitte az ugyanott szol­
gálatban levő Kubacsek Éva cseléd összes 
ruháit, sőt még annak cselédkönyvét is el­
lopta. A tolvaj cselédleányt a Széchényi- 
ligetben a nyomozó detektív feltalálta és 
elfogta.

— Rendőri krónika. Az éj folyamán 
részegség miatt előállittatott Sima János ci­
pész és Labancz János szabó segéd. Az 
eljárás mindkettő ellen megindult. — A vá­
rosi fogdában 5 férfi és 13 nő, összesen 18 
egyén van letartóztatva. Elveszett egy kis 
egyfedelű női óra aranylánccal, amelyen 
egy aranygömb, arcképkeret és sok zsuzsu 
függ. A megtaláló jutalomban részesül.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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TÁVIRAT — TELEFON.
A miniszterelnök Bécsben.

Budapest, auguszt. 7.
Wekerle Sándor dr. miniszterelnök — j 

mint azt egy bécsi távirat jelenti — ma 
Ischlből Bécsbe érkezett, ahol délelőtti tiz 
órakor hosszasabban tanácskozott Aerenthal 
báróval. A miniszterelnök a délután folya­
mán visszautazott Budapestre.

Zeppelin katasztrófája —■ merénylet,
Budapest, augusztus 7.

Mint azt egy berlini távirat jelenti, 
Zeppelin léghajójának katasztrófáját merény­
let okozta, amelyet idegen nemzetiségű 
munkások követtek el, kik feltűnő könnyel­
műséggel bántak a léghajó gyújtó szekré­
nyével. Zeppelin már vigasztalódott a ka­
tasztrófa fölött s ujult erővel fog hozzá a 
második váz elkészítéséhez.

Pofozkodó plébános.
Budapest, auguszt. 7.

Szirmabessenyőről jelentik, Dávid János 
plébános ma magához hivatta Jäger János 
kántortanitót, akit rövid szóváltás után 
nyolcszor arculütött. Az inzultusra a tanító 
egy pletykája adott okot. Jäger az inzultus 
miatt feljelentést tett a plébános ellen.

Zendülést okozó tiszthelyettes.
Budapest, auguszt. 7.

Temesvárról távirják. Az itteni tüzér­
ezred egy tiszthelyettese gyakorlatközben 
egyik vidéki községi jegyzőtől 11 előfoga- 
tot kért, de a jegyző csak hetet tudott elő­
állítani. Erre a tiszthelyettes az országúira 
nyargalt, megállította a buzaszállitó kocsikat 
s karddal kényszeritette a gazdákat az elő- 
fogatos szolgálat teljesítésére. Éttől az erő­
szakoskodástól a faluban valóságos zendülés 
tört ki. A lakosok vasvillát és kapakat ra­
gadlak, de a tiszthelyettes jobbnak látta, 
idejekorán elnyargalni.

A hóhér jubileuma.
Budapest, augusztus 7.

Báli Mihály hóhér tegnap tartotta har­
minc éves szolgálati jubileumát. Báli Mihály 
1878 ban Boszniában az okkupációban 
akasztott először, amikor hat béget kötött 
fel az utszéii fákra.

Szerelmi dráma a büntanyán.
Budapest, augusztus 7.

A Vörösmarthy-utca 12. szám alatt 
levő nyilvános házban ma hajnalban sze­
relmi dráma történt. Papp János 18 éves 
távirat kézbesítő szerelmes volt Durai Mari 
rendőri felügyelet alatt álló leányba, akit fe­
leségül is akart venni, de ebbe a leány nem 
egyezett bele. Papp ma hajnalban ismét el­
ment a Vörösmarthy utcába s ott revolvert 
rántva, rálőtt a leányra, majd maga ellen 
emelte a fegyvert, mielőtt azonban elsüthette 
volna, lefegyverezték és átadták a rendőr­
ségnek.

A rétsági rablógyilkosság.
Budapest, auguszt. 7.

Fekete Lajos újpesti korcsináros 
vendéglőjébe tegnap este betért három 
munkás, akik arra kérték, hogy vált­
son nekik négy darab busz koronást. 
Miután a vendégeknél egy csomó 
aprópénz is volt, a dolog gyanúsnak 
tűnt a vendéglős előtt és figyelmez­
tette dr. Héderváry Lehel ott időző 
öccsét a dologra. Héderváry kerék­
párra kapott s követte a munkásokat 
egészen a Károlyi uradalomig, itt 
azonban a gyanúsítottak elmenekül­
tek. Az esetről értesítették a hatósá­
got, mely most a három munkás 
kézrekeritésén fáradozik.

Abauj-Torna vármegye alispánjától. 

Iktató sz. 6211—908.

Egységáras versenytárgyalási HMy.
A halmaj—szántói törvényhatósági 

közúton levő 9. sz. hid újból építé­
sét, valamint ugyanezen utón lévő 
11. sz. hid helyreállítását engedé­
lyezem.

A fent említett munka végrehaj­
tásának biztosítására az 1908. évi 
augusztus hó 24-ik napjának dél­
előtti 10 órájára saját hivatalos he­
lyiségemben tűzöm ki a zárt ajánlati 
versenytárgyalást.

A 9. számú hidra ajánlat tehető 
az előirányzott kőellenfalas, vagy vas­
beton hidra is, mely utóbbi esetben 
ajánlattevő annak tervét az ajánlati 
költségvetéssel együtt bemutatni tar­
tozik.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy zárt ajánlataikat az ajánlati 
költségvetéssel együtt a kitűzött időre 
annyival inkább adják be, mert a 
későbben érkezetteket figyelembe nem 
veszem.

Az ajánlathoz az ajánlati költség- 
vetés végösszegének megfelelő 5 % 
bánatpénz letételét igazoló adóhivatali 
nyugta csatolandó. A műszaki mű­
velet és részletes feltételek a kassai 
m. kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órák alatt naponként 
megtekinthetők, hol az ajánlati költ­
ségvetés is megszerezhető, illetve meg­
rendelhető.

Kassa, 1908. augusztus 4-én.
Dr. Puky Endre

alispán.

ELEKTE0-BI0SC0P
. Az Erzsébet téren.

:h naov előadás katona-zenével,
------------ MŰSOR:------------

au$. 7 ón óa aug. 8-án.
1. Szünnapok. Humoros.
2. Franczia gyarmatok. Eredeti.
3. Zongora tanóra. Humoros.
4. Sport Freiburgban. Eredeti.
5. Nyári kirándulás. Humoros.
6. Mi mindent csinál egy kis fiú. Humoros.
7. A szív érzéke. Megható.
8. Beszél ön franciául ? Humoros.
9. Egy meggondolatlan tréfa.
Mindkét napon este 1.10 órakor NAGY 
FERFI-ESTÉLY, csakis szigorúan 18 even 

felni! férfiak részére.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

Insznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Előadások kezdete hétköznap este 

pont 7 és fól 9 órakor. =

1388. sz.
A. 1908.

Versenytárgyalási hirdetmé y.
A kassai m. kir. államépitészeti 

hivatal területén levő Budapest—Vácz 
—kassai állami közút 229.970—285. 
380 km. szakaszán, továbbá a Buda- 
pest—Kassa—Zboró—orsz.-határszéli I

állami közút 196.676—279.428 km. 
szakaszán, s végre a Kassa—jabloncai 
állami közút 0—27.644 km. szaka­
szán az 1909. és 1910. években tel­
jesítendő kavics szállítás biztosítása 
céljából folyó évi szeptember hó 2-ik 
napjának délelőtt 11 órakor alulirt 
hivatalnál zárt Írásbeli ajánlatok ut­
ján nyilvános versenytárgyalás lesz.

Fölhivatnak ennélfogva vállal­
kozni kívánók, hogy ajánlataikat leg­
később a kitűzött tárgyalási nap dél­
előtt 11 órájáig a fentemlitett hiva­
talnál adják be. A később érkezettek 
szóbeli ajánlatok, valamint a bármi­
kor beérkezett távirati és utóajánlatok 
figyelembe nem jöhetnek.

Ajánlatok csakis minden utóvo­
nalra külön-külön adható be.

Az ajánlatok 5 pecséttel zárt bo­
rítékban nyújtandók be.

Az ajánlatok az államépitészeti 
hivatalban átvehető ajánlati és kavics 
felosztási kimutatási minta szerint 
szerkesztendők.

Azon esetben, ha ajánlattevő a 
kereskedelemügyi m. kir. Miniszter 
ur által elfogadott és az államépité­
szeti hivatalnál kitett kőmintától el­
térő kőanyagot óhajtana szállítani, 
ennek saját pecsétjével ellátott két 
mintáját ajánlatához mellékelni és a 
felosztási kimutatás 6-ik rovatában a 
termelési helyet megjelölni köteles.

Az árnak a kereskedelemügyi m. 
kir. Miniszter ur által elfogadott és 
az államépitészeti hivatalnál kitett 
mintával azonos vagy bár attól elté­
rő, de legalább is ugyanolyan jó mi­
nőségű anyagra kell vonatkoznia.

A benyújtott ajánlat vissza nem 
vonható, és mindegyik ajánlattevő 

! ajánlatának beadásától számított nyolc 
hétig kötelezettségben marad.

Az ajánlat és hozzá mellékelt ka­
vics felosztási kimutatás szabályszerű 
bélyeggel ellátandó és ajánlattevő ál­
tal aláírandó.

A bánatpénznek az adóhivatalba 
történt befizetését igazoló nyugta az 
ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénz a tárgyalásnál alapul 
szolgáló felosztási kimutatásban kitett 
mennyiség utáni ajánlott árak össze­
gének 5"'o-a.

Készpénz vagy értékpapír az aján­
lathoz nem melléklendő.

Azon ajánlattevőknek, kiknek aján­
lata el nem fogadtatott, bánatpénze az 
árlejtés eredménye feletti határozat 
hozatal után ki fog adatni.

A tett ajánlat vállalkozót azon­
nal, a kincstárt azonban csak azon 
naptól fogva kötelezi, melyen azt a 
kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur 
elfogadja.

A szállítási szerződés, a részletes 
feltételek, az ajánlati minta és annak 
mellékletét képező felosztási kimuta­
tás, valamint a kőminták az államépi­
tészeti hivatalnál a szokott hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

M. kir. államépitészeti hivatal.
Kassa, 1908. évi augusztus hó 

2-dikán.-
Markó Gusztáv

kir. műszaki tanácsos.
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A Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság
tűz- és betönésmentes páncél-szobájában levő

safe rekeszeit,
a melyek értékpapírok, különféle értéktárgyak, okmányok stb. elhe­
lyezésére igen alkalmasak és teljesen tűz- és betörésmentesek,
a következő feltételek mellett bocsátja a nagy közönség rendelkezésére:

Egy szekrény évi bérösszege 20.— kor.
félévi ,, 12.— „
negyedévi „ 7.— „

Az utazó közönségnek az értéktárgyak ily módon való elhelyezése különösen 
ajánlható, de ezenkívül — tef intettel az utóbbi időben mind gyakrabban ész­
lelhető betömésekre, melyek ellen a házi pénztárak biztosítékot nem nyújtanak 
mindenkinek érdekében áll, hogy értéktárgyait teljes biztonságot nyújtó és

olcsón bérelhető sale rekeszekben helyezze el.
3«£3>

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank 
kassai fiókja rrúr™ Fő- utca 53.

Régen tapasztaljuk, hogy ügyfeleink értékpapírokat és egyéb értékeiket tűz- és betörés
ellen elégtelenül őrzik meg. Pénztárhelyiségünkkel kapcsolatban szakemberek véleménye szerint egy

tűz- és betörésmentes páncél-szobát
építtettünk, melyben külön kibérelhető rekeszeket (safe) is állítottunk lel. — A feltétlenül biztos 
megőrzésre van szerencsénk e rekeszeket szives figyelmébe ajánlani, melyekben értékpapírok, 
készpénz, okmányok, ékszerek stb. a bérlő fél saját zára alatt őrizhetők meg. — a rekeszek bérösszege:

1. szám egy évre 40 K, 2. szám egy évre 20 K.
E rekeszek teljesen pótolják a telek által csak nagy költséggel megszerezhető pénzszekrényeket
s üzleti óráink alatt (d. e. fél 9—12, d. u. 3—5) bármikor igénybe vehetők. — 
Elfogadunk továbbá őrzésre nyílt érték létété két, valamint készpénzt betétköny­
vecskére va£y folyószámlára is. s ajánljuk szolgálatainkat a bankszakma minden ágában.

Teljes tisztelettel
Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank kassai fiókja.

Kiadó : Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank kassai fiókja.


